POS. 1: DURCHBRUCH RECHTECK

Tragerdurchbruch
Bemessung nach DIN EN 1992-1-1 (EC 2) / NA: Deutschland (4H-BETON Version: 11/2007-4l)

Verfahren nach Heft 399, DAfStb

, Aaal M asmn  Asor : Rechteckquerschnitt
7 g ; 2 7 | Breite b1 = 30.0 cm Hohe d1 = 50.0 cm
7\ 14 : | Stah1randabstand
é E; Agyr | Aso2 I 7 oben: hot =3.0cm hul = 2.0 cm
’ | O e s wwraerd |04 04 ) unten: ho2z = 2.0 cm huz = 3.0 cm
Gl aBnGnnniiaag Aussparung
Az | m' ame  Agar 1A =75.0 cm ha =20.0 cm e = 10.0 cm
| Ia | BemessungsgroBen - Designlasten
Ned,m = 100.0 KN Ved,m = 50.0 kN Mgd,m = 312.5 kNm
Bemessung (Verteilungszahl aus Gurtsteifigkeiten)
Bemessungsverfahren fiir groBe Offnungen
; i U
Bewehrung BSt 500 (A) Momentennulidurchgang oo -0_10 A < 7.6 o vor linken Offnungsrand
Beton C30/37 oben:
Materialsicherheit ys =1.15, y¢ = 1.50 NEd,o = -835.7 kN Ved,o = 44.4 kN
Med,o1 = 3.4 kNm Med,or = 43.4 kN
Asol = 5.5 cm? Asur = 5.5 cm?
|VEd,o | < VRd,ct = 57.0 kN
Mindestbewehrung: asgi1 = 2.78 cm?/m
unten:
Ned,u = 935.7 kN Ved,u = 5.6 kN
Med,u1 = 0.4 kNm Med,ur = 5.4 kN
Asoz = 8.0 cm? Asuz = 14.7 cm?
VrRd,ect = 0.0 kN < |VEd,u | < VRd,max = 95.6 kN
liberzogen: 6 = 45.0° (nicht maBgebend)
Mindestbewehrung: asgiz = 2.78 cm?/m
Aufhdngebewehrung: Aq,A1 = 0.7 cm2 Ag,Ar = 2.9 cm?
gewdhlt: | Obergurt, Asol: 2@ 20 = 6.3 cm? > 5.5 cm?
Asur: 7 @10 = 5.5 cm? = 5.5 cm?
asgil : @6 / 20 cm (2-schnittig) = 2.83 cm?/m > 2.78 cmZ/m
Untergurt, Asoz: 6@ 14 =9.2 cm? > 8.0 cm?
Asuz: 5 @20 = 15.7 cm?2 > 14.7 cm?
assiz : @6 / 20 cm (2-schnittig) = 2.83 cm?/m > 2.78 cmZ/m
Aufhdngebiigel, Ag,a1 : 1 @8 = 1.0 cm? > 0.7 cm?
(2-schnittig) Ag.ar: 3 @8 = 3.0 cm? > 2.9 cm?

Bewehrungsskizze:
MaBstab 1 : 25
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Materialdaten

Beton fek a €c2 €c2u ne Ecm fetm
MN/m2 - %o %o - MN/m2  MN/mZ2

C30/37 ‘30.0 0.850 -2.00 -3.50 2.00 32836.6 2.896

Bemessungswert der Zylinderdruckfestigkeit fcd = e fok / ve
Dehnung beim Erreichen der Festigkeitsgrenze ec2, Bruchdehnung scou

Betonspannungen oc = fed (1-(1-ec/ec2)n) fiir Ozec>ec2 und oc = fed flr ec2zec>ecou

Elastizitaitsmodul Ecm, Mittelwert der zentrischen Zugfestigkeit fctm

Bewehrung fyk fitk €su Es
MN/m?  MN/m? % MN/m2

BSt 500 (A) ‘500.0 525.0 25.00 200000.0

Bemessungswert der Streckgrenze fyd = fyk / vs
Bemessungswert der Zugfestigkeit fid = fik / vs
Stahlbruchdehnung esu, Elastizitatsmodul Es
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